

关注

@异地求学的新生们 凭录取通知书可购优惠火车票

购票条件

1. **购票对象**: 新生必须在全日制高等学校(含国务院教育行政部门、省级人民政府审批设置的实施高等学历教育的民办学校), 承担研究生教育任务的科研机构, 军事院校, 普通中、小学和中等职业学校(含有实施学历教育资格的公办及民办中等专业学校、职业高中、技工学校), 国务院或国务院宗教事务局批准的正式宗教院校就读的学生、研究生。

2. **异地求学**: 家庭居住地和学校所在地不在同一城市。

3. **相符证件**: 新生凭学校录取通知书购买学生优惠票。

4. **相符区间**: 录取通知书只能使用一次, 可购买家庭至院校所在地之间的单程学生票。

购票渠道

1. **线上购票**: 需要使用新生本人身份信息注册铁路12306账户, 优惠类型选为学生; 打开铁路12306APP→我的→学生优惠资质核验专区填写相关优惠信息(姓名、证件号码、学校和家庭所在地、预计毕业年份)→提交审核后, 购买学生优惠票即可。

2. **窗口购票**: 在车站人工售票窗口购买学生优惠票, 凭有效身份证件和录取通知书购票。

优惠政策

学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。可以享受普通旅客列车硬座半价优惠, 动车组列车二等座按公布票价的75%优惠。

乘车攻略

由于新生无学生优惠卡, 无法办理学生资质审核, 所以新生可凭录取通知书以及购票时使用的有效身份证件通过人工检票通道进站乘车。

热点问答

Q: 已经买了全价票, 可以退取票价差额吗?

A: 不退差额, 但是可以选择退票后重新购买, 需要按照相关退改规定支付相应退票费。

Q: 学生优惠票进站乘车时需取报销凭证吗?

A: 不需要。

Q: 学校所在地有多个火车站, 买同城任意车站都可以吗?

A: 可以。优惠区间包含铁路部门规定的同城车站。是否为同城车站可通过12306APP→点击“我的”→出行向导“起售时间查询”。

Q: 可以分段购买学生票吗?

A: 按照录取通知书上载明的院校所在地, 如没有直达列车或其中一段乘坐动车组列车一段乘坐普速列车可以分段购买。

Q: 使用录取通知书购票后, 可以办理退票或改签吗?

A: 可以按照规定办理退票和改签, 而且不影响再次购票。退票后再次购票, 仍可以享受学生票优惠。

据中国铁路

今日热评

整治竞技体育“饭圈化” 必须斩断利益链条

8月6日晚, 微博发布公告, 宣布多个恶意揣测教练员、发布攻击运动员言论的大V粉丝用户和营销号被禁言。同日, 据媒体报道, 北京大兴公安分局依法将发表诋毁运动员和教练员信息的犯罪嫌疑人贺某刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。

马上评

平台禁令和相关犯罪嫌疑人被刑拘, 展现出的无疑是社会各方对“饭圈”侵蚀竞技体育的深恶痛绝, 以及坚决治理极端“饭圈”文化的决心。

粉丝群体中, 绝大部分还是涉世未深的年轻人, 甚至未成年人也不在少数。他们对体育明星毫无保留地表达着自己的喜爱和热情, 但同时, 由于社会经验的不足, 他们也很容易在线上被某些别有用心之人蛊惑、煽动, 以至于做出许多不理智、不正确的行为。因此, 要治理体育圈的“饭圈化”, 当然要批评和谴责某些极端的粉丝群体, 但更应该从源头抓起, 揪出那些组织者、策划者。

体育领域内不少运动员受到追捧, 说明大量的观众喜欢热爱这项运动, 愿意投入其中。中国体育的蓬勃发展令人欣喜, 不过也要看到, 运动员所承载的商业“含金量”也正在持续增长。于是, 得到了什么样的荣誉, 是不是得到了金牌, 有没有战胜竞争对手, 都有可能影响运动员的商业价值。尽管运动员本人专注于训练、比赛, 但是为了博流量、找商机、吸引眼球, 某些“饭圈”会夸大其词、胡编乱造、无中生有、挑拨离间、制造对立情绪。这类给中国体育事业带来危害的行为, 说到底是受到了利益的诱惑。

今年5月的全国体育宣传文化工作会议上, 国家体育总局就表示, 将全过程坚决抵制畸形“饭圈文化”对体育领域的侵蚀。从最近“饭圈”引发的轩然大波来看, 治理工作已经到了刻不容缓的地步。具体到实践, 还是要抓住“要害”, 堵住源头。

对于那些为了逐利, 刻意煽动粉丝, 导致拉踩引战的个人或组织, 必须予以严惩。为了尊重每位在赛场挥洒汗水的运动员、每位竭尽全力为国争光的健儿, 必须斩断“饭圈”背后的利益链条。

据澎湃新闻

“没苦硬吃”与“没福硬享” 二者之间有没有余地?

前段时间, 两位老太太的故事走红网络。一个是在地里捡了40斤小麦, 累到住院半个月; 另一个是子女花费5000元路费回家帮她干农活, 结果收成不够路费一半, 老人还累得住院了。这两件事引发广泛共鸣, 不少人纷纷晒出自家老人令人啼笑皆非的“吃苦”故事。

马上评

面对这样的老老一辈, 小一辈里有人选择硬“怼”, 宁愿激烈争吵, 也不愿看着他们继续吃些没必要的苦; 有人则是好言劝, 尽力沟通说服, 同时做好为他们兜底的准备; 更多人更多时候都在默许容忍, 实在受不了了只能背后默默吐槽。

但就像有网友说的, 年轻人身上也有自己的问题——“没福硬享”。长辈觉得贵、觉得没必要的消费, 在年轻人眼里, 是“省着点也富不了, 花这点也穷不了”的新鲜尝试。

“没苦硬吃”与“没福硬享”, 比争论对错更重要的是, 要看到这背后更深层次的问题——社会的变迁、认知的冲突, 以及代际沟通的难题。

从价值观角度而言, 何为苦, 何为福, 可能不同的人就能咂摸出不同的味道来。种地种菜、长途跋涉, 很多老人并不觉得这是吃苦, 也没有通过能吃苦来教育晚辈, 而是在干活和忙碌中寻找自己的价值感。从这个角度来说, 其实年轻人有时也在吃老年人理解不了的苦, 比如花钱去健身房“受罪”, 熬夜不睡“追剧”“开黑”。

需要看到, 不管讨论如何, 都不要落入单方面的嘲讽抨击。

有人说, 爱一个人应该是以对方希望的方式, 而非用自己喜欢的方式。不妨抱持开放心态, 多一点“难得糊涂”和“你试试看”, 少一点“你懂个啥”和“你听我的”, 通过共同体验和充分交流, 找到吃苦和幸福的平衡点。这个过程, 不仅是代际之间的交流, 本身也是家庭成员情感联结的加深。

据人民日报

本地

长寿、璧山、彭水事业单位公招129人

8月7日, 重庆市人社局发布消息, 重庆三区县事业单位2024年第三季度公招129人。

长寿区 57人

报名时间: 8月15日9:00-8月19日9:00

网络报名: 登录市人社局网站(<http://rlsbj.cq.gov.cn/>)首页“热点服务”栏中的“人事考试网上报名”, 选择“区县委托、社会化服务考试入口”栏目, 点击“重庆市长寿区事业单位2024年第三季度公开招聘考试报名入口”进入报名系统。

璧山区 36人

报名时间: 8月13日9:00-8月17日9:00

网络报名: 登录重庆市璧山区人事考试网络平台(网址: http://rsj.bishan.gov.cn:11006/ExtendService_PerE_UserLogin.asp)进入报名系统, 提交报考申请。

彭水县 36人

报名时间: 8月15日9:00-8月19日9:00

网络报名: 登录市人社局网站(<http://rlsbj.cq.gov.cn/>), 选择首页“热点服务”栏中的“人事考试网上报名”栏目进入重庆市人事考试网上报名系统, 点击“区县委托、社会化服务考试入口”进入, 选择“重庆市彭水自治县事业单位2024年第三季度公开招聘工作人员考试”报名页面, 提交报考申请。

据华龙网

后天中心城区有阵雨, 最高温36℃

8日		中心城区 晴间多云	31℃~40℃
9日		中心城区 晴转多云	31℃~38℃
10日		中心城区 阵雨	27℃~36℃

四公里立交改造工程明年8月底完工

日前, 网民在重庆网络问政平台发帖询问, 南岸区四公里立交常年拥堵, 请问该立交改造工程何时能完工通车?

近日, 南岸区建设发展(集团)有限公司回复表示, 目前四公里立交片区正在进行下穿暗挖隧道施工, 向家坡桥区方向正在进行下部结构施工。该项目逐步分批通车, 明年8月底全部完工。

据重庆网络问政平台

国内



2025年成都世运会口号、吉祥物发布

8月6日, 成都世运会组委会在北京举行新闻发布会, 2025年成都世运会吉祥物“蜀宝”“锦仔”首次公开亮相, 口号“运动无限, 气象万千”也正式对外发布。

据人民日报

工商变更! 董宇辉已全资持股与辉同行

8月7日, 记者查阅国家企业信用信息公示系统发现, 与辉同行(北京)科技有限公司发生工商变更, 原全资股东北京新东方迅程网络科技有限公司退出, 新增董宇辉为股东并全资持股。此外, 该公司企业类型从有限责任公司(法人独资)变更为有限责任公司(自然人独资)。

据中国证券报

国际



“地表最强”人形机器人亮相: 拥有“超人”视觉

当地时间8月6日, 背后由OpenAI、微软、英伟达、亚马逊创始人贝佐斯等出资支持的人工智能机器人初创公司Figure AI发布了第二代人形机器人Figure 02, 称其为“地球上最先进的AI硬件”, AI推理能力提升了3倍。公司披露, Figure 02身上总共装了6个RGB摄像头, 分别位于头部、胸前和后背, 因此这个机器人也拥有着“超人”视觉。

据每日经济新闻